

# 扭住项目“牛鼻子”，增强发展“新动能”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

初冬时节，天气渐寒，菏泽鲁西新区大地上项目建设正酣，处处涌动着发展的热潮。项目建设是发展之本、强市之基、富民之源，作为全市经济发展的主战场，以高质量项目建设推进高质量发展，是鲁西新区的有力实践。

知和(山东)大药厂是入驻菏泽现代医药港的全国知名药企，随着项目建设基本完工，各生产车间装饰装修工作已进入尾声，连日来，一批批药品检测设备正有序进场安装，11条生产线陆续完成安装，调试生产在即。

筑巢引得凤凰来。知和(山东)大药厂落地菏泽，与菏泽现代医药港实行的“园区共建、设施共用”模式息息相关。在这里，园区为企业提供标准化厂房租售和个性化订制代建，让企业“拎包入住”、轻松创业，直接吸引了全国不少研发加生产的创新型生物医药企业落户，知和(山东)大药厂正是其中之一。

“因为研发周期长、审批环节复杂，药品的研发生产就是抢时间，对于我们这类侧重于医药研发和技术服务的轻资产企业而言，入驻现代医药港，可以节省在厂房建设、设备仪器等固定投资上的资金和精力，



劲嘉新材料产业园项目生产线



知和(山东)大药厂项目建设进入尾声

可以把更多精力投在药品的研发中。”知和(山东)大药厂总经理侯军旗说。

在建设过程中，为了保证项目的进度和质量，鲁西新区围绕项目中的难点、堵点、痛点问题，通过一对一“量身打造”为企业提供了全程“保姆式”服务，从统筹协调到要素保障，不断满足企业发展需求。正是得益于鲁西新区职能部门和现代医药港的靠前服务，知和(山东)大药厂项目建设十分顺利，预计将于今年底投产。

今年秋季集中开工的重点项目之一泰祐生物科技项目，也是通过“引企入园”模式入驻菏泽现代医药港。据介绍，山

东泰祐是山东天久实业集团成立的高端医疗器械生产研发企业，项目主要建设高端POCT居家快检体外诊断试剂盒及配套诊断仪器、试剂盒配套注塑件、注塑类医疗器械的生产与研发，为了快速、高标准切入这一板块，加速产品上市，该企业落户现代医药港，将通过集群集聚发展，实现“人才、平台、效益”的良性循环。

“得益于医药港全程保姆式服务，项目从前期审批到落地建设十分顺利。”山东泰祐药业销售总监郭海成说，该项目从意向洽谈到签约落地，再到开工建设，不到一年的时间，所有前期工作全部完工，跑出了项目落地建设的加速度。

同样，步入建设尾声的还有劲嘉新材料工业园项目。作为新能源新材料领域的重点项目，劲嘉新材料总投资10亿元，占地约110亩，主要生产镭射全息转移防伪纸和转移膜等新型材料。该项目主要建设BOPP薄膜德国生产线1条、复合纸生产线8条，是目前全国最先进的高端包装膜生产线。目前，该项目建设正全面提速，各类生产设备安装已达95%。

“我们这个项目是2021年启动建设的，现在所有的建设部分已经基本完成，设备安装也已进入尾声，预计下个月的月底进行试生产。”劲嘉新材料产业园项目负责人韦继孟说，

“项目建设不断加快，得益于新区保姆式服务，专人专班跟进建设进度，帮助我们协调解决难题。”

各项目建设不断提质增效，这得益于鲁西新区持续优化营商环境，厚植兴业沃土，围绕“项目跟着规划走、要素跟着项目走”机制，不断引导和促进各类要素向高质量项目集聚。为全力做好服务项目工作，鲁西新区健全完善区领导联系服务重点企业、镇街包保服务小微企业机制，区主要领导频频调度，带头深入项目一线现场办公，各级各部门自觉服务，主动解决项目落实中的具体问题，力求以重大项目的达产见效推动经济社会加快发展。

## 精细化管理助力文明城市创建

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为进一步完善城市功能，提升城市管护水平，连日来，鲁西新区综合行政执法局全面提升市政设施管护水平，坚持从细节入手，加大巡查力度，把精细化管理融入日常，做到常态创建、长效保持，用“绣花”功夫助力文明城市创建。

为加大对市政设施管护的

力度，综合行政执法局组建了城市管理精细化管理巡查队伍，围绕城内重点道路进行全方位巡查，建立巡查问题任务台账，并结合创城问题清单对市政设施管护问题进行对号销账式处理。

截至目前，通过日常巡查及城市精细化管理巡查记录，已完成对沥青路面修复，修复面积约300平方米，整修路沿石14

处，整修盲道地砖600余米，更换挡车柱2处，维修更换雨水篦子4个、井盖14处。

通过城市精细化管理巡查队伍推送，园林工作人员对绿化带内花草补栽、树木补栽浇水、行道树涂白和公园清运石块等养护工作进行集中整治。连日来，城市精细化管理巡查队伍对公园、广场、主次干道绿化带等区域

进行“专项巡查”，据统计，共发现园林问题3处，已及时推送并进行整改，综合行政执法局就园林问题进行“常态化”式巡查，努力使城市生态生机盎然。

下一步，综合行政执法部门将继续加强市政设施管理维护，形成常态化巡查机制，确保市政设施安全运行，为文明城市创建保驾护航。

## 推进移风易俗传递文明新风

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为积极培育和践行社会主义核心价值观，引导辖区群众深化移风易俗，倡树文明新风，11月25日，万福街道开展“社会主义核心价值观 移风易俗倡新风”活动。

活动中，通过生动的案例，志愿者从什么是移风易俗、婚丧喜事大操大办的社会危害，如何推动移风易俗树立文明新风尚等方面为群众阐述了移风易俗的缘由和践行措施，引导群众转变思想观念，形成文明、健康、科学的生活方式，让移风易俗成为每个人的自觉行动，共同营造简朴纯洁的社会风气，建设文明乡村。

通过此次宣传活动，使居民群众深入了解移风易俗相关知识，引导居民群众弘扬文明新风，争做移风易俗的践行者和支持者，努力营造勤俭节约、喜事新办、厚养薄葬、丧事简办、移风易俗、和谐文明的良好社会氛围。

下一步，万福街道将持续组织开展移风易俗宣传教育活动，通过开展各类文明实践活动，积极培育和践行社会主义核心价值观，加强群众思想道德建设，推进移风易俗落地见成效。

## 文化进万家，全民阅读读书香浓

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为丰富广大群众精神文化生活，倡导全民阅读风尚，近日，马岭岗镇48名文化管理员组织本村群众及学生来到各村农家书屋，开展“文化进万家 阅读悦生活”全民阅读活动。

在各村农家书屋，活动以领

学、经典分享、自由阅读、亲子阅读等形式，颂扬农村生活的新变化，唱响以书滋养群众心田，以书丰富农村文化生活的主旋律。

活动中，志愿者引导群众翻阅喜欢的书籍，积极交流读书心得，分享着书中喜欢的章节或段落，形成了浓郁的阅读气氛。通过

倡导全民阅读，丰富知识储备，提高群众的文化获得感，将阅读积累与工作实践相结合，以更加饱满的姿态投入到工作和学习中。

“这次读书会太好了，在这里我找到了好多想要读的书，明天我还会早早来读书。”马岭岗镇穆李村学生常家澳说。

下一步，马岭岗镇将充分利用好新时代文明实践站及农家书屋，继续开展形式多样、内容丰富、群众欢迎的主题文化活动，引导群众认识到读书的意义和重要性，进一步推动形成全民阅读的良好风尚，让文明之风吹进群众心田，文明之花开遍每个角落。

## 部门联动筑牢消防安全“防火墙”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为强化风险防控，守住安全底线，11月25日，鲁西新区消防部门联合应急、公安等部门针对辖区安全重点企业开展消防安全大检查，全面深入排查整治各类安全隐患，全力筑牢消防安全防线，拧紧辖区“安全阀”。

联合行动中，检查组重点检查各单位消防安全管理制度落实，消防设施的使用保养情况，询问了解消防安全管理人、单位员工的岗位消防安全职责分工，现场查看安全出口、疏散通道是否保持畅通，消防设施、器材、标志是否完整有效，防火巡查检查记录是否填写规范。检查期间，

各检查组采取边检查、边宣传、边教育的方式，对各单位开展面对面宣传教育，提高群众的消防安全意识。

针对检查中发现的问题，各检查组责令单位当场立即整改，不能立即整改的，要求单位严格落实消防管理措施，切实加强员

工培训、应急处置、巡查检查，落实相关人防物防技防措施，坚决杜绝火灾事故发生。

通过此次检查，有效地清除了一批火灾隐患，确保了辖区重点企业消防安全。下一步，鲁西新区消防部门将继续加大执法力度，督促各单位自觉落实消防安全制度，确保辖区消防安全形势持续稳定。